

浪漫，不失为市民游客『偷闲』的好去处。
初夏，沪郊绣球花如约绽放，玫红、粉红、深蓝、
淡紫、浅绿……片片花海如同打翻了的调色盘，缤



邂逅初夏“繁花” 沪郊绣球花亮丽登场

近日，在上海辰山植物园，千余株绣球花开正艳。从淡雅的粉到热烈的红，从清新的蓝到娇艳的紫，各色花朵簇拥在一起，花瓣层层叠叠，相互映衬，绚丽多彩。满园盛放的绣球花不仅带来花团锦簇的视觉享受，也展示着绣球花在城市绿化园艺中多样化的应用场景。

绣球专类园犹如一场绣球的华丽盛会，占地2151 m²，布置了近200种、千余株国外引进及绣球联盟单位自主创新研发的绣球新品种，如辰山自主知识产权的品种“落雪”等，展现绣球物种的多样性及繁花似锦的园林特色应用景观效果。在矿坑花园的水杉林下，树木的碧绿苍翠与绣球的斑斓多彩相映成趣，展示林缘绣球应用景观。总计约30个品种、200多株的绣球，以三五成组的团块形式展现个体的美丽。而矿坑花园出口处，绣球沿两侧栽种，如同夹道欢迎来往游客。在矿坑花园镜湖北侧的台地花境区域，树荫下同样点缀着绣球，仿佛一幅画卷从远处徐徐展开。

品种繁多、花色多样的绣球花，在不同的空间场景组合下，绽放出烂漫多姿的美。而每

种绣球命名也根据自身特点趣味十足，如“你好”绣球、“再见”绣球、“谢谢你”绣球、“青山繁星”绣球、“绿野仙踪”绣球、“黑暗天使”绣球等，值得细细欣赏。

位于上海西南角的青浦区练塘镇东库村，同样绽放着一片梦幻般的绣球花海。蓝紫交织、红粉映衬、白绿渐染的绣球宛如倾泻而出的“鲜花瀑布”或盛开在田间小路，或绽放在古桥两侧。转角相遇，花瓣轻盈、香气袭人，如梦似幻。

据了解，东库村首届绣球花节将延续至6月10日，活动期间市民游客不仅可以赏花拍照，参与摄影大赛，还可以品尝特色美食、体验非遗项目。周末市集上，手工艺品与地道美食交织，等待市民游客淘宝、品尝。在6月8日—6月10日端午假期间，这里还有青浦本地特色粽子、创意手工以及传统民俗表演，给市民游客带来一场味蕾与视觉的双重旅行。

文字：郭苗苗 记者 张孜怡
摄影：周鼎 沈戚懿
部分图片来源：三色练塘

